

A

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/45/573
17 October 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок пятая сессия
Пункт 57е повестки дня

**ОБЗОР И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ДОКУМЕНТА ДВЕНАДЦАТОЙ
СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ**

Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке, Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в азиатско-тихоокеанском регионе и Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	Пункты	Стр.
I. ВВЕДЕНИЕ	1 - 2	2
II. ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ	3 - 41	2
A. Региональный центр в Африке	3 - 17	2
B. Региональный центр в Латинской Америке и Карибском бассейне	18 - 32	5
C. Региональный центр в Азии и Тихом океане	33 - 41	9

I. ВВЕДЕНИЕ

1. 15 декабря 1989 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 44/117 F, постановляющая часть которой гласит:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. **вновь призывает** государства-члены, а также международные правительственные и неправительственные организации вносить добровольные взносы для укрепления эффективной оперативной деятельности центров;

2. **высоко оценивает** все усилия, предпринятые Генеральным секретарем в интересах центров, и просит его продолжать оказывать всю необходимую поддержку их деятельности;

3. **просит** Генерального секретаря учредить, как только станет практически возможным, должность директора в каждом из региональных центров для обеспечения их эффективного функционирования;

4. **постановляет** переименовать Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азии в Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в азиатско-тихоокеанском регионе;

5. **просит** также Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции".

2. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 5 этой резолюции.

II. ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ

A. Региональный центр в Африке

3. Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке действует с 1986 года; а создан он был в январе того же года во исполнение резолюции 40/151 G Ассамблеи от 16 декабря 1985 года. Центр продолжает осуществлять ряд важных мероприятий, включая организацию конференций, учебных программ по проблемам укрепления доверия и мирного урегулирования споров, научных исследований, а также распространение информации в рамках Всемирной кампании за разоружение. В настоящем докладе охвачены мероприятия, осуществленные Центром за период с августа 1989 по август 1990 года.

1. Деятельность Центра

4. В рамках исследовательской деятельности Центра в феврале 1988 года началось осуществление проекта "Разработка повестки дня по проблемам мира и прогресса в Африке", который был завершен в октябре 1989 года. Информация об осуществлении

/...

первых двух стадий этого проекта была представлена Генеральным секретарем в его предыдущем докладе Ассамблеи (A/44/582). Первая стадия заключалась в проведении подготовительного совещания экспертов (6-8 февраля 1989 года), созванного в Региональном центре в Ломе для рассмотрения и разработки перечня жизненно важных проблем, касающихся мира и прогресса в Африке, с учетом наиболее неотложных приоритетов и задач. Вторая стадия представляла собой семинар экспертов высокого уровня, организованный в Центре (14-18 августа 1989 года) для рассмотрения предварительного доклада Генерального докладчика, по этому проекту. В работе этого семинара участвовало около 40 экспертов высокого уровня и других видных деятелей из всех районов мира.

5. На заключительной стадии осуществления этого исследовательского проекта члены редакционной группы 22-24 октября 1989 года провели встречу в помещении Департамента по вопросам разоружения в Центральных учреждениях в Нью-Йорке. Редакционная группа отметила настоятельную необходимость разработки плана исследований, который основывался бы на соответствующих примерах и теоретических посылках, надлежащих методах и имеющейся литературе по вопросу о мире и прогрессе в Африке. В этих целях было рекомендовано провести обзор существующих теорий, методов и литературы, с тем чтобы выяснить, насколько их можно и уместно использовать применительно к положению в Африке. Кроме того, было признано необходимым обеспечить толкование и уточнение некоторых ключевых концепций, касающихся исследований проблем мира и безопасности, с учетом африканского контекста. Редакционная группа определила приоритетные области исследований и вынесла рекомендации в этом отношении.

6. С 5 по 16 марта 1990 года в Аруше, Объединенная Республика Танзания, проходил организованный для высших офицеров и гражданских должностных лиц африканских стран семинар на тему "Урегулирование конфликтов, предупреждение и улаживание кризисов и укрепление доверия между африканскими государствами". Этот семинар, был организован Региональным центром в рамках своей учебной программы в сотрудничестве с правительством Объединенной Республики Танзания и ее Центром по внешним связям.

7. Семинар был открыт 5 марта 1990 года заместителем Генерального секретаря по вопросам разоружения. От имени принимающего правительства участников семинара приветствовал министр информации и радиотелевещания Объединенной Республики Танзания г-н Ахмед Хассан Дириа. Выступил также представитель президента Египта Хосни Мубарака посол Тахер Шаш, исполнявший в то время обязанности Председателя Организации африканского единства (ОАЕ). С основной речью выступил Генеральный секретарь ОАЕ г-н Салим Ахмед Салим.

8. Семинар был организован по следующей схеме: представление экспертами докладов по различным рассматриваемым вопросам, а затем их активное обсуждение участниками семинара. Была также организована деловая игра, посвященная посредничеству, улаживанию кризисов и мирному решению пограничных споров. Кроме того, в целях иллюстрации или более подробного освещения отдельных аспектов некоторых проблем, рассмотренных в ходе семинара, была организована демонстрация фильмов и диапозитивов. Был проведен общий обзор политических, военных и экономических усилий, предпринимаемых в настоящее время в Африке и на международном уровне, включая обзор последних событий в Европе и их взаимосвязи с проблемами мира, безопасности, разоружения и укрепления доверия между африканскими государствами.

На заключительной стадии работы семинара его участники высказали рекомендацию о том, чтобы в целях обсуждения конкретных вопросов следует и впредь организовывать семинары для офицеров и гражданских должностных лиц разного уровня: от самого низкого уровня до уровня правительства. Было также высказано предложение о том, что на будущие семинары целесообразно было бы приглашать - будь то в качестве участников или специальных докладчиков - политических лидеров, например руководителей различных политических партий и парламентов африканских стран.

9. В рамках деятельности Центра, связанной с документацией и информацией, основное внимание по-прежнему уделялось распространению информации, касающейся мира, безопасности и развития на африканском континенте. В этой связи в Центре была создана информационно-справочная библиотека, а в настоящее время предпринимаются усилия по организации издания информационного бюллетеня, в котором освещались бы соответствующие события в этой области и который широко распространялся бы в регионе.

10. В феврале 1990 года Центр в интересах своей программы подготовки кадров опубликовал документ, озаглавленный "Учебная программа, касающаяся урегулирования конфликтов, предупреждения и улаживания кризисов и укрепления доверия между африканскими государствами" (справочное пособие). В него включены тексты резолюций, решений, деклараций и конвенций, а также другие соответствующие документы, принятые Организацией Объединенных Наций, ОАЕ, Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Экономическим сообществом западноафриканских государств (УСЗАГ) и Союзом арабского Магриба (САМ), которые могут иметь отношение к вопросам, рассматриваемым в рамках программы.

11. Представители Центра посетили также ряд учреждений и приняли участие в работе конференций, проведенных под эгидой других организаций. Так, представители Центра участвовали в работе Африканской региональной конференции скаутов, состоявшейся в Ломе, Того, 20-24 ноября 1989 года. Сотрудник Центра, выполнивший обязанности его руководителя, выступил с речью на тему "Движение скаутов - фактор, способствующий миру и развитию".

12. Центр был также представлен на Региональной конференции африканских исследовательских институтов, организованной Институтом Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) в сотрудничестве с Алжирским национальным институтом глобальных стратегических исследований; конференция состоялась 24 и 25 марта 1990 года в Алжире. Основной целью конференции было укрепление сотрудничества между африканскими исследовательскими институтами, анализ нынешнего состояния исследований в области разоружения и международной безопасности и определение тем будущих исследований.

13. Представители Центра участвовали также в состоявшемся 3-11 мая 1990 года в Ломе учебном семинаре на тему "Право вооруженных конфликтов", совместно организованном Международным комитетом Красного Креста (МККК) и объединением "Соглашение о ненападении и взаимной помощи в вопросах обороны", в состав которого входят Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуар, Мавритания, Мали, Нигер, Сенегал и Того. Сотрудник, исполнявший обязанности руководителя Центра, представил доклад о его роли и деятельности в области мирного урегулирования конфликтов в Африке. В этом докладе основное внимание было уделено учебной программе Центра, касающейся урегулирования конфликтов, предупреждения и улаживания кризисов и укрепления доверия между африканскими государствами.

14. Для посетителей штаб-квартиры Центра устраивались брифинги по вопросам, касающимся мира и разоружения; они также получали соответствующие информационные материалы. В Центре побывали также делегации, в состав которых входили политические деятели, дипломаты, ученые и другие видные деятели, представлявшие как африканский регион, так и страны, находящиеся за его пределами.

2. Укомплектование кадрами и финансирование

15. Следует напомнить, что согласно положениям резолюций Генеральной Ассамблеи об учреждении трех региональных центров, финансирование их деятельности осуществляется в основном за счет имеющихся ресурсов и добровольных взносов, поступающих от государств-членов и заинтересованных организаций. В пункте 3 постановляющей части резолюции 44/117 F Ассамблея просила Генерального секретаря учредить, как только станет практически возможным, должность директора в каждом из региональных центров для обеспечения их эффективного функционирования. Пост директора на уровне старшего сотрудника был учрежден в этом году за счет средств регулярного бюджета Регионального центра. Новый директор был назначен в этом году и приступил к исполнению обязанностей 1 августа 1990 года. В период с июня 1989 года по июль 1990 года сотрудник по вопросам исследований выполнял обязанности руководителя Центра.

16. Генеральный секретарь хотел бы вновь подчеркнуть, что для обеспечения жизнеспособности и эффективности функционирования Центра необходимо создать прочную основу для его финансирования. Следовательно, по-прежнему сохраняется необходимость в добровольных взносах со стороны государств-членов и заинтересованных организаций и частных лиц, особенно в свете расширения программы деятельности Центра и сохранения финансового кризиса, переживаемого Организацией Объединенных Наций. В этой связи Генеральный секретарь решительно поддерживает содержащиеся в резолюциях 41/60 D, 42/39 J, 43/76 D и 44/117 F призывы Генеральной Ассамблеи к государствам-членам и международным, правительственным и неправительственным организациям вносить добровольные взносы для обеспечения функционирования Центра. Кроме того, уместно напомнить, что Ассамблея глав государств и правительств ОАЕ в своей резолюции A/HG/Res. 164 (XXIII) (A/42/699, приложение II) также подтвердила свой призыв к международному сообществу предоставить существенную помощь, необходимую для обеспечения эффективного функционирования Центра.

17. Со времени представления предыдущего доклада Генерального секретаря (A/44/582) для Центра были объявлены добровольные взносы в размере 37 858 долл. США, а общая сумма полученных средств составила 254 554 долл. США. Генеральный секретарь хотел бы выразить свою признательность правительствам Норвегии, Того, Франции, а также Фонду Форда и Фонду Макартура за их щедрую помощь.

B. Региональный центр в Латинской Америке и Карибском бассейне

18. Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне был учрежден под эгидой Департамента по вопросам разоружения Секретариата в рамках Всемирной кампании за разоружение. Департамент выступает в качестве координатора мероприятий, осуществляемых соответствующими органами, программами и учреждениями системы Организации Объединенных Наций в качестве вклада в деятельность Центра.

1. Цели и деятельность Центра

19. Генеральная Ассамблея в своей резолюции 41/60 J от 3 декабря 1986 года постановила, что Центр должен оказывать основную поддержку инициативам и другим мероприятиям государств-членов в латиноамериканском регионе, по их просьбе, в осуществлении мер по обеспечению мира и разоружению, в содействии экономическому и социальному развитию путем соответствующего перераспределения имеющихся ресурсов, а также должен координировать осуществление региональных мероприятий в Латинской Америке в рамках Всемирной кампании за разоружение.

20. В течение отчетного периода Центр продолжал выполнять функции информационного центра по вопросам мира, безопасности, разоружения и развития в регионе. В этой связи Центр расширил свои контакты с заинтересованными организациями и частными лицами, книжными магазинами и исследовательскими и учебными заведениями в регионе, с тем чтобы гарантировать поступление специализированных изданий и материалов. В целях получения информации и подборок новостей, касающихся ограничения вооружений и безопасности, он также обращался за помощью к информационным центрам Организации Объединенных Наций в Латинской Америке и Карибском бассейне. В издаваемом Центром информационном вестнике "Boletin", выходящем один раз в квартал, публикуется информация о деятельности Организации Объединенных Наций, причем особое внимание уделяется мероприятиям, осуществляемым в Латинской Америке и Карибском бассейне; он также выполняет роль координационного центра в том, что касается информации о событиях и последних изданиях по этому вопросу, имеющих отношение к этому региону. Кроме того, Центр установил контакты с местными средствами массовой информации, с тем чтобы ознакомить редакторов основных перуанских газет и руководителей телевизионных каналов Перу с целями и деятельностью Центра.

21. В рамках имеющихся ресурсов Центр продолжал оказывать помощь и поддержку правительствам и неправительственным организациям в их инициативах и усилиях в области обеспечения мира и разоружения. В их число входят два мероприятия, приуроченные к Неделе разоружения 1989 года. Первое представляло собой организацию в Муниципальной библиотеке Лимы экспозиции плакатов и изданий Организации Объединенных Наций, подготовленной совместно с Информационным центром Организации Объединенных Наций. Вторым событием стал студенческий форум "Экология и разоружение", который состоялся 27 октября. В работе форума приняло участие более 50 студентов, которые представляли различные факультеты и обсуждали такие темы, как всеобъемлющая концепция безопасности, Антарктика, тихоокеанский регион и Амазония. Кроме того, Центр принял участие в организованной в ноябре 1989 года в стенах Университета "Сан-Мартин де Поррес" книжной выставки, в рамках которой было обеспечено широкое распространение изданий по вопросам разоружения, включая "Boletin". А 22 и 23 марта 1990 года в Центре было проведено заседание Латиноамериканской конференции по исследованию проблем мира. Сотрудники Центра участвовали также в ряде других связанных с разоружением мероприятий, организованных неправительственными организациями, обеспечивая их материалами или выступая в качестве докладчиков. К числу таких мероприятий относится церемония представления книги, посвященной макроэкономическим последствиям военных расходов Перу, и семинар по проблемам обеспечения безопасности в Латинской Америке, организованный Перуанским центром международных исследований и состоявшийся в ноябре в Лиме.

22. Под эгидой Центра 27-30 ноября 1989 года в Лиме состоялся семинар на тему "Альтернативы коллективной безопасности в Южной Америке". В его работе приняли участие 23 эксперта, которые представляли дипломатические, исследовательские и научные круги этого региона, а также - двое из них - другие регионы; кроме того, на нем был представлен Департамент по вопросам разоружения. Было представлено 12 докладов, которые составили основу для неформального обсуждения по пяти пунктам повестки дня: оценка стратегической позиции Южной Америки в послевоенный период; влияние на стратегическую позицию Южной Америки нынешних качественных изменений в международной системе; возможные угрозы для стран Южной Америки; возможные области сотрудничества в области безопасности в Южной Америке; и возможные критерии обеспечения коллективной безопасности в Южной Америке в XXI веке. Центр выпустит на испанском языке и распространит среди участников Всемирной кампании за разоружение и информационных центров Организации Объединенных Наций печатное издание, в которое будут включены все документы, представленные на семинаре.

23. 6 июня 1990 года под эгидой Регионального центра был организован симпозиум по проблеме региональной безопасности в Латинской Америке для военных атташе стран региона, аккредитованных в Лиме, офицеров перуанских вооруженных сил и сотрудников министерства иностранных дел Перу. На симпозиуме председательствовал бывший президент Перу и бывший верховный главнокомандующий вооруженными силами Перу генерал Франсиско Моралес Бермудес. Выступили также бывший министр иностранных дел и министр обороны генерал Эдгардо Меркадо Харрин (Перу); член группы экспертов Организации Объединенных Наций по проблеме поставок оружия посол Хорхе Морелли (Перу); д-р Аугусто Варас (Чили); и д-р Хуан Велит (Перу). Положительным результатом проведения этого симпозиума является то, что были сделаны предложения провести аналогичные мероприятия в Чили и Боливии позднее в 1990 году.

24. 25 и 26 июля 1990 года состоялся семинар по вопросам разоружения и ограничения вооружений, организованный в сотрудничестве с Аргентинским советом по внешним связям и Информационным центром Организации Объединенных Наций в Буэнос-Айресе. В работе этого семинара, который был открыт председателем Совета и исполняющим обязанности директора Регионального центра, приняли участие 250 человек, включая правительственные чиновников и дипломатов, представителей учебных заведений и неправительственных организаций, студентов университетов и представителей вооруженных сил. Благодаря совместным усилиям Совета и Информационного центра Организации Объединенных Наций в Буэнос-Айресе будет издана брошюра, посвященная этому семинару.

25. Центр продолжал ежеквартально публиковать вестник "Boletin". За отчетный период было опубликовано четыре выпуска: два во второй половине 1989 года и два в первой половине 1990 года.

2. Запланированные мероприятия

26. Запланированные на вторую половину 90-х годов мероприятия Центра включают в себя публикацию тематических докладов, представленных на семинаре по теме: "Альтернативы достижению всеобщей безопасности в Южной Америке", издание двух дополнительных номеров "Boletin", а также подготовку информационного бюллетеня по разоружению в 90-е годы в Латинской Америке на основе представленных экспертами докладов.

27. Совместно с боливийской армией Центр организует семинар по вопросам разоружения для армейских офицеров и военных атташе региона Латинской Америки, который должен быть проведен в октябре 1990 года в Боливии. В рамках семинара будут прочитаны лекции и организованы дискуссии; два дня семинар будет проводиться в Высшей национальной военной школе, в военных колледжах в Ла-Пас и в Школе сухопутных сил в Кочабамбе. Кроме того, Центр будет участвовать в семинаре по вопросам разоружения, организуемом для военных атташе региона Совместной программой исследований по внешним связям Латинской Америки, в Сантьяго, Чили, 25 октября 1990 года, после двенадцатого ежегодного совещания центров, связанных с Программой, 21-24 октября.

28. Кроме того, совместно с Департаментом по вопросам разоружения Центр будет координировать организацию конференции по химическому оружию и другим вопросам, связанным с разоружением, которая по предложению правительства Венесуэлы будет проведена в Каракасе в первом квартале 1991 года.

29. В зависимости от наличия средств Центр предлагает программу мероприятий, включающую проведение полуторадневного семинара по вопросам, связанным с разоружением и развитием, для представителей дипломатических, правительственных и академических кругов; трехдневного семинара по вопросам разоружения для студентов юридических и экономических факультетов и студентов, изучающих общественные науки, в университетах; выставки плакатов и марок, посвященных вопросам мира и разоружения; трехдневного регионального семинара по вопросам, касающимся мира, разоружения и развития, для экспертов в области разоружения из региона Центральной Америки и Мексики; и трехдневного совещания экспертов для обсуждения информационного бюллетеня по разоружению, подготовленного под эгидой Регионального центра, и последующую публикацию этого бюллетеня Центром.

3. Укомплектование штатов и финансы

30. В своей резолюции 41/60 Ј Генеральная Ассамблея постановила создать Центр, используя имеющиеся ресурсы и добровольные взносы, которые могут внести в этой связи государства-члены и заинтересованные организации. Генеральный секретарь хотел бы подчеркнуть, что в соответствии с условиями, на которых был создан Центр, и ввиду финансового кризиса, испытываемого Организацией Объединенных Наций, Центру не могут быть выделены средства из регулярного бюджета Организации, и поэтому для обеспечения жизнеспособности и эффективного функционирования Центра необходимы добровольные взносы.

31. С момента представления предыдущего доклада Генерального секретаря (A/44/584) были объявлены добровольные взносы на общую сумму 55 067 долл. США, а сумма поступивших взносов составила 44 824 долл. США. Генеральный секретарь хотел бы выразить благодарность правительствам Испании, Колумбии, Норвегии, Перу, Уругвая и Эквадора за их щедрые взносы.

32. Центр продолжает функционировать при содействии Департамента общественной информации Секретариата, поскольку на Директора информационного центра Организации Объединенных Наций в Лиме временно возложены дополнительные обязанности Директора Регионального центра. В осуществлении функций Центра помошь Директору оказывает младший сотрудник по исследованиям, принятый на работу на месте. Поскольку в июне

1990 года уволился секретарь-библиотекарь, для выполнения увеличивающегося объема работы в библиотеке Центр предлагает принять на работу библиотекаря, занятого неполный рабочий день. Центр по-прежнему занимает одно помещение с Информационным центром, однако в ходе отчетного периода благодаря приобретению собственного кабинетского оборудования он стал независимым в осуществлении своей оперативной деятельности.

C. Региональный центр в Азии и Тихом океане

33. Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азии и Тихом океане функционирует под эгидой Департамента по вопросам разоружения, который координирует поступление информации, имеющей отношение к деятельности Центра, от соответствующих органов, программ и учреждений системы Организации Объединенных Наций. Представителю-резиденту Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) поручено на временной основе выполнять функции Директора Центра. Центр временно размещается в здании ПРООН в Катманду, Непал.

1. Задачи и деятельность Центра

34. В своей резолюции 42/39 D от 30 ноября 1987 года Генеральная Ассамблея постановила, что Региональный центр должен оказывать основную поддержку инициативам и другим мероприятиям, взаимно согласованным государствами - членами азиатского региона, по их просьбе, в целях осуществления мер по обеспечению мира и разоружения путем соответствующего использования имеющихся ресурсов, а также координировать осуществление региональных мероприятий в Азии в рамках Всемирной кампании за разоружение.

35. После открытия Центра 30 января 1989 года он начал осуществлять свою деятельность на регулярной основе. Однако ввиду нехватки ресурсов, как людских, так и финансовых, его деятельность была ограничена распространением информации о деятельности Организации Объединенных Наций в области ограничения вооружений и разоружения, ответами на запросы, поступающие от широкой общественности, студентов и неправительственных организаций, и проведением одного крупного совещания в Катманду.

36. 29-31 января 1990 года в Катманду состоялось региональное совещание по вопросам, касающимся мер по укреплению доверия в азиатско-тихоокеанском регионе. Совещание открыл заместитель Генерального секретаря по вопросам разоружения, и с приветственным заявлением выступил министр иностранных дел Непала г-н Шайлendra Kumar Upadhyay. Учитывая мнения, выраженные представителями дипломатического сообщества, научно-исследовательских институтов, средств информации и неправительственных организаций, принимавших участие в неофициальном совещании по вопросу о будущей работе и приоритетах Центра, которое состоялось в Катманду 30-31 января 1989 года, было принято решение о том, что в организации этого первого регионального совещания следует применять субрегиональный подход. Таким образом, основное внимание на совещании уделялось двум субрегионам, а именно Южной Азии и Северо-Восточной Азии. Девять участников выступили с докладами по различным темам.

37. Всего на совещании было проведено три пленарные сессии в первый и третий день его работы. Параллельно с этим в ходе второго дня работы проводилось заседание двух рабочих групп. Основное внимание на заседаниях Рабочей группы I уделялось субрегиону Южной Азии, а на заседаниях Рабочей группы II - субрегиону Северо-Восточной Азии. Впоследствии Департамент по вопросам разоружения опубликовал доклады, представленные на региональном совещании, и резюме, представленные председательствующими рабочих групп.

38. В записке от 12 июля 1990 года на имя Генерального секретаря Новая Зеландия заявила о своей полной поддержке деятельности Центра и выразила мнение, что в течение следующего года основное внимание Центру следует сосредоточить на создании такой обстановки в регионе, при которой можно будет в полной мере осуществить меры по укреплению доверия.

2. Укомплектование штатов и финансы

39. В соответствии с резолюцией 42/39 D Генеральной Ассамблеи Центр был учрежден на основе имеющихся ресурсов и добровольных взносов, которые могут быть внесены с этой целью государствами-членами и заинтересованными организациями. Генеральный секретарь хотел бы подчеркнуть, что ввиду финансового кризиса Организации Объединенных Наций не представляется возможным выделить Центру какие-либо ресурсы из регулярного бюджета Организации и поэтому для обеспечения жизнеспособности и эффективного функционирования Центра необходимы добровольные взносы. Расходы в связи с состоявшимся в Катманду совещанием были покрыты в основном за счет внебюджетных взносов.

40. Осуществление пункта 3 резолюции 44/117 F будет означать учреждение в рамках регулярного бюджета должностей директоров и сотрудников старшего уровня в каждом из трех региональных центров. Эти должности будут постепенно и последовательно учреждаться на ежегодной основе в течение периода 1990-1992 годов. Должность Директора Регионального центра в Катманду должна быть учреждена в 1992 году. Помимо представителя-резидента ПРООН, временно исполняющего обязанности Директора Центра, помошь Центру в осуществлении его мандата оказывал сотрудник по вопросам информации Организации Объединенных Наций.

41. С момента представления предыдущего доклада Генерального секретаря (A/44/583) были объявлены добровольные взносы Центру в размере 199 719 долл. США, а общая сумма поступивших взносов составила 198 710 долл. США. Генеральный секретарь хотел бы выразить свою благодарность правительствам Новой Зеландии, Норвегии, Таиланда, Федеративной Республики Германии и Филиппин, а также японской неправительственной организации "Рисшо косей-каи" за их щедрые взносы.